

"Az önmagukba begubbaszkodó emberek tartják fenn a diktatúrát, a megszólalók a demokráciát." (Konrád György)



A SZABAD DEMOKRATÁK SZÖVETSÉGE VÁRPALOTAI SZERVEZETÉNEK HAVI TÁJÉKOZTATÓJA

Amit az SZDSZ-ről tudni kell...

Az 1988. november 13-i alakuló közgyűlés elfogadta a szövetség alapvető értékeit és legtágabban vett céljait megfogalmazó, nem lezárnak tekintett **ELVI NYILATKOZAT**-ot. Ennek két elvárása (semleges Magyarország, világpiacra nyitott gazdaság) már megvalósult..., **DE...**!

Az ELVI NYILATKOZAT
(rövidített formában):

A SZABADSÁG ÉS SZOLIDARITÁS PÁRTJA VAGYUNK.

Az európai és a magyar liberalizmus hagyományait követve küzdünk az egyén szabadságáért, emberl és állampolgári jogaiért, az államhatalom korlátozásáért, a korszerű piacgazdaságért.

A KOMMUNISTA PÁRTÁLLAM KÖVETKEZETES ELLENFELEI VAGYUNK...

leszögezzük azonban: mi a kommunistákat a hatalomból kívánjuk kiszorítani, nem a politikai küzdőtérrel. Azok a jogok, melyeket önmagunk számára kívíntunk, őket is védeni fogjuk.

AZ EGYÉNEK SZABADSÁGÁÉRT KÜZDÜNK.

A szabadság az egyének szabadsága: a polgároké az állammal szemben, a dolgozóké a munkáltatókkal szemben, a vállalkozóké a hatóságokkal szemben, a kisebbségi világnézetüké a többséggel szemben. Csak a szabad egyének alkothatnak szabad közösségeket. Ez a meggyőződés különböztet meg bennünket a tőlünk balra lévő szocialista-kommunista kollektívizmustól és a tőlünk jobbra lévő nemzeti-konzervatív kollektívizmustól.

AZ ÁLLAM ÉS AZ EGYHÁZAK MARADÉKTALAN ELVÁLASZTÁSÁT KIVÁNJUK.

Fel kell számolni az állami egyházirányítás minden formáját. Az egyéni és közösségi hitélet kizárólag magukra a hívőkre tartozik. Szigorúan magánügyként kell kezelni ugyanakkor a nem hívők világnézeti meggyőződését is. Támogatjuk az egyházi iskolák újrarendelését és általában a hitoktatás szabadságát, de ellenezzük, hogy világi iskolákban kötelező tárgyként oktassák a hittant. Az egyházak szabadon politikálhassanak, az államba azonban ne épüljenek be.

TOLERANCIÁT HIJDETÜNK:

a politikában, a kultúra, az oktatás és a mindennapi élet terén. Mint a modern világban mindenütt, a magyar társadalomban is sokféle politikai meggyőződés, világnézet és életmód létezik együtt. Az államnak nem szabad e sokféleségből egyetlenegyért rákényszerítenie valamennyi polgárára.

KORSZERŰ PIACGAZDASÁGOT AKARUNK.

Az állami tulajdonon alapuló, felülről vezérelt gazdasági rendszer megbukott... Az állam ne vállaljon több gazdaság-szabályozó szerepet, mint bármely fejlett piacgazdaságban.

SZABAD SZAKSZERVEZETEKET ÉS JÓLÉTI INTÉZMÉNYEKET AKARUNK.

A legtökéletesebb piac sem számolja fel automatikusan, a bérből és nyugdíjból élők gazdasági kiszolgáltatottságát. Ezért hívelünk az erős érdekvédelmi szervezeteknek, a dolgozói részvételnek, a piacelvű társadalombiztosításnak és a leginkább rászorulókat állami megsegítésének. A teljesítményelvű gazdaság csak a szolidaritáselvű társadalom politikájával párosulva biztosíthat kiegyensúlyozott fejlődést.

HOGYAN LEHETSZ SZDSZ TAG?

A belépés feltétele az ELVI NYILATKOZAT alapjain való elfogadása. A tagdíj aktív keresőkénél min. 100 Ft, szociálisan hátrányos helyzetben levőkénél ennek 10%-a. -surányi-

HADVISELTEK HADIFOGLYOK HADIÖZVEGYEK TALÁLKOZÓJA

1992. február 20-án 15 órakor a JÓSZERENCSET MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

Díszvendég: **KÉRI KÁLMÁN** tábornok

(56-os Szövetség)

Tisztelt Olvasó!

Ne rettenj el a táblázattól, böngéssz csak át figyelmesen. Te is rájössz, nem más ez, mint

/HAZÁRDJÁTÉK A SZÁMOKKAL ÉS VELÜNKI

100 Ft-os órábérre eső munkaadól kösterhek és alkalmazotti elvonások:

MUNKAADÓI ÖSSZES KÖLTSÉG		148 Ft/óra
munkaadói járulékok	5%	5
tb járulékok	43%	43
MUNKABÉR		100 Ft/óra
nyugdíj járulékok	10%	10
munkavállalói járulékok	1%	1
szja (211.200 Ft/év)		14
HA VAN LAKÁS, GÉPKOCSI:		
kamatadó		9
súlyadó		1
kötelező biztosítás		5
ÖSSZES LEVONÁS, ELVONÁS	40%	40 Ft/óra
+ fogyasztási adók + helyi adók + illetékek...+ stb		
HA ELKÖLTÖD A MARADÉKOT...		60 Ft/óra
áfa		12
... A VÁSÁROLT ÁRU NETTO ÉRTÉKE		48 Ft/óra

Igy lesz a 148 Ft-os óránkénti ráfordításból maximum 48 Ft-os a gazdaságba visszafordítható fizetőképes kereset. A kösterhek, elvonások, levonások mértéke minimum 100 Ft, azaz 68%.

Ó, HONATYÁK-HONANYÁK gombnyomogató serege... SZÁMOLNI és ÉBRÉDNI KÉNE MÁR!

1992. február 5.

Lévai



RÓZSASZÍN ÁLOM ÉS A VALÓSÁG

Nem tudom, ki, hogy van vele, én örömmel olvasok újságcikkeket, melyek Várpalotáról, az itt élő emberek örömeiről, gondjairól szólnak. Természetesen (mivel én is itt élek) fokozottan elvárom a nyilatkozótól a realitásra való törekvést! Ahogy a közmondás tartja ...messziről jött ember azt mond amit akar..., tehát nem mindegy milyen képet alakítanak ki a megyénkben élő emberek a várpalotai viszonyokról. Ezért is olvastam **FELHÁBORODOTTAN** országgyűlési képviselőnk nyilatkozatát a NAP-LÓBAN. A cikk (nem az újságíró hibája) tele van a tények elferdítésével, indokolatlan optimizmussal. Egy valami azonban sugárzik belőle: országgyűlési képviselőnk teljesen tájékozatlan a várpalotai négy (nagy) gyár jelenlegi helyzetéről, állapotáról, az emberek hangulatáról.

Szűkebb területemre térve: nem hiszem, hogy a Kohóban bárki állítaná, hogy az alkalmazott technológia világszínvonalú, hiszen az alumínium előállítás az egyik legelavultabb - felsőtűzés - kádakban történik. Az itt dolgozó emberek sorsa bizonytalan! A nagyobb arányú elbocsátásokat átszervezéssel próbálja a vezetés (ki tudja, milyen eredménnyel) megoldani. Az első félévben béremelés nem várható! A termelés erősen visszafogott (176 kádból 110 üzemel)! A fizetőképes kereset minimális, az értékesített termékek zöme ráfizetéses! A villamos energiát ún. csücsüdejtű felárral számolják! A kormány nem teszi lehetővé, hogy olcsóbb külföldi energiához jusson a kohó (jelentkező bőven van). Ami valóban megmenthetné a kohót: az **OLVASZTÓMŰ** kezdeti stádiumban van, még a tervek sem készültek el!

Miért vezeték félre az embereket? Úgy tudom, képviselőnk egy körzet választotta meg, így ennek, s nem az MDP' illetve a koalíció érdekeinek kell az elsőnek lennie! Nyilatkozta már a rádióban képviselőnk egy kollégája, hogy első a választópolgár érdeke, második a saját meggyőződése és az utolsó a PÁRTÉRDEK! A mi ki/be/választottunk vajon, hogy van ezzel? Lehet, hogy ama magasságokból **RÓZSASZÍNŰ** a helyzet de az itt élő embereknek szomorú **VALÓSÁG!** A fő problémát abban látom, hogy a kormány eleddig a rombolás különböző virtuóz megoldásaiban jeleskedett, ellenben az építéshez szükséges koncepcióval nem rendelkezik! Ez az a híres (hírhedt) **NYUGODT ERŐ?** Hol van az ígérgetett szociális háló, hol van ami a hálót hálóvá teszi, a háló alapanyaga?

Képviselőnk kohóval kapcsolatos **ELTÉVEJEDÉS** után, hogy higgyek a többi vállalatról elmondottaknak? Meggyőződésem, hogy az ilyen nyilatkozatok kártékonyan mérgezik tovább a helyzetet és feldühítik az amúgy is elkeseredett embereket.

1992. február 10.

Horváth László
SZDSZ ügyvivő